
 

 
 
Stadt Halle (Saale)                        05. April 2023 
Geschäftsbereich des Oberbürgermeisters 
 
 
 
 
 
 
Sitzung des Ausschusses für Klimaschutz, Umwelt und Ordnung am 13.04.2023 
Anfrage der SPD-Fraktion zur Fahrradreparaturstation am Pfälzer Ufer 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
1. Inwiefern ist das Problem der Stadt bekannt? 
 
2. Wann wird die Luftpumpe am Pfälzer Ufer durch eine neue ersetzt? 
 
Eine neue Luftpumpe wurde zwischenzeitlich eingebaut.  
 
Es wird darauf hingewiesen, dass es insbesondere bei der Luftpumpe große Probleme mit 
Vandalismusschäden gibt. So wurde seit Vorhandensein der Reparaturstation im Jahr 2020 
sehr häufig der Schlauch zerschnitten und der Pumpenkopf entwendet. Aufgrund der daraus 
entstehenden Kosten für eine Reparatur der Luftpumpe wurde entschieden, dass die 
Luftpumpe in den Wintermonaten abgebaut wird. Sofern das Problem des Vandalismus auch 
in Zukunft erhebliche finanzielle Auswirkungen hat wird in Erwägung gezogen, diesen 
Service nicht weiterhin anzubieten.  
 
3. Wird es vor der Fahrradsaison noch eine Bestandsaufnahme aller Fahrradstationen 
geben? 
 
Ja, dies erfolgte bereits. 
 
 
 
 
Dr. Bernd Wiegand 
Oberbürgermeister 


